

**9 июня исполняется 70 лет**  
**Научному руководителю Института психологии РАН,**  
**академику РАН Анатолию Лактионовичу Журавлеву**



Анатолий Лактионович Журавлев начал свою научную и преподавательскую деятельность в 1972 г. на кафедре общей психологии Ярославского государственного университета. С 1976 г. он работает в Институте психологии АН СССР (с 1992 г. – Институт психологии РАН), и в это же время им была защищена диссертация на соискание ученой степени кандидата психологических наук.

С 1981 по 1986 г. работает в должности старшего научного сотрудника. С 1986–1987 г. – ведущий научный сотрудник, а с 1987 (и по 2016 г.) становится заведующим лабораторией социальной психологии. В 1999 г. ему была присуждена ученая степень доктора психологических наук. С 2000 по 2002 г. являлся заместителем директора по науке, а с 2002 по 2017 г. – директор института психологии РАН. В 2008 г. избран членом-корреспондентом, а с 2016 г. – академик РАН. В 2018 г. становится научным руководителем института.

На протяжении многих лет деятельность А. Л. Журавлева связана с исследованиями психологических особенностей личности и деятельности различных категорий руководителей, психологических методов и стилей

руководства, управления социально-психологическими явлениями. Было опубликовано более 800 научных и учебно-методических трудов в России и за рубежом. Все разработки и теоретические обобщения признаны научной общественностью и используются в различных сферах. А. Л. Журавлев принимает активное участие в экспертной деятельности и является членом Президиума научно-методического совета по психологии учебно-методических объединений университетов РФ, а также вице-президентом Федерации психологов образования России.

За многолетний вклад в научную и государственную деятельность А. Л. Журавлев награжден медалью «За трудовое отличие», медалью «В память 850-летия Москвы» и медалью «За вклад в развитие психологической науки». Также ему было присвоено звание «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации». В 2005 г. он становится Лауреатом Премии Президиума РАН в области психологии имени С. Л. Рубинштейна.

